
Ata da 14ª Décima Quarta Sessão 
Ordinária – do Terceiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias quatro (04) de agosto de dois mil e vinte três, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

terceiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: Alberth 

Sullyvan Silva Moreira; Antônio Gomes Rodrigues Filho; Francisco 

Allison Lima Araújo; Abimael Silva e Silva; José Alves Pereira; José Victor 

de Freitas Costa; Jailson dos Reis Silva;  Maria Francisca Oliveira Pontes 

Chaves; Maurício do Nascimento Reis; Maria Madalena Araújo; Ferdinan 

Campos Lima; Francinete Nascimento da Cruz; Sebastiana Sousa Silva; 

Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes. Com ausência da vereadora: Aurea 

Cristina Costa Flor. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a 

presença de todos os ouvintes e deu início à abertura dos trabalhos do segundo 

período legislativo. Em seguida, convidou a todos para cantar o hino nacional 

e o hino municipal. Em ato continuo, pediu para a vereadora Ceci, para que 

pudesse fazer a leitura da Bíblia Sagrada em Salmo 100.  O Presidente colocou 

à ata da 13ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Em seguida, o Presidente solicitou para 1º secretária que realizasse a leitura 

da pauta:  INDICAÇÃO N° 166/2023; INDICAÇÃO N° 167/2023; INDICAÇÃO 

N° 168/2023; INDICAÇÃO N° 169/2023; INDICAÇÃO N° 170/2023; 

INDICAÇÃO N° 171/2023; INDICAÇÃO N° 172/2023; INDICAÇÃO N° 

173/2023; INDICAÇÃO N° 174/2023; INDICAÇÃO N° 175/2023; INDICAÇÃO 

N° 176/2023. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra à vereadora 

Professora Madalena; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria 

e agradeceu a Deus pela oportunidade; Cumprimentou o Presidente, a Mesa 

Diretora e todos os presentes na galeria. Em seguida, fez uma retrospectiva de 

suas indicações realizadas no primeiro semestre e solicitou um olhar carinhoso 

por parte do Gestor atual. Em ato contínuo, fez a leitura novamente da sua 

indicação de n° 043/2023, 044/2023, 045/2023, mencionou sobre a rede de 

encanação da vila Santa Maria para o povoado Santo Antônio; Mencionou 

sobre a indicação do complemento da rua caeminha com a rua da liberdade. 

Finalizou, agradecendo a todos e desejou um excelente retorno a toda 

Edilidade. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra a vereadora Irmã 

Francisca Pontes; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Agradeceu a Deus pelo retorno aos trabalhos Legislativos; Pontuou que sempre 

conta com a ajuda de Deus. Pontuou a toda Edilidade que está aberta a diálogo 

com todos, com ética e respeito. Apresentou duas indicações verbais para o 

momento; Declarou seu total apoio para as indicações dos nobres colegas 

Parlamentares. Solicitou ao nobre gestor uma reforma no IPSEMB; Solicitou 

que seja resolvido a questão da falta de água na Vila Davi e Vila isaias; Que 

seja aberto mais um poço artesiano nessa localidade, explicou que antes não 



faltava água na sua casa e que agora tem que pagar. Solicitou que seja 

resolvido o problema da falta de água em todo o nosso município. Explicou que 

existe o recurso e que acredita que e mal distribuído. Finalizou, explicando que 

água é vida e que a gestão precisa ter um olhar carinhoso para essa questão. 

Pontou que concorda com as indicação da colega Parlamentar Ceci, Abimael e 

demais colegas Parlamentares. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a 

palavra à vereadora Ceci; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Cumprimentou toda galeria, seu amigo vanderlan do Segundo Núcleo. 

Em seguida, apresentou e defendeu suas indicações, sendo a primeira de n° 

168/2023; Que solicita ao Executivo Municipal a pavimentação asfáltica nas 

ruas dos povoados Vila União; Sequeiro e Vilaconcordia. Em seguida, 

apresentou sua segunda indicação de n° 169/2023, onde solicitou reformas 

gerais nas dependências da Unidade Escolar Iris Pedro no povoado Segundo 

Núcleo. Simultaneamente apresentou sua terceira indicação de n° 170/2023, 

que solicita melhorias no sistema de distribuição de água da Vila Ceci. Solicitou 

o apoio do Gestor para realização das suas indicações. Agradeceu o prefeito 

por ter atendido sua indicação de reforma do posto de Saúde na Santa Maria. 

Finalizou, agradecendo a gestão novamente e o Secretário de obras. Em ato 

contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou toda a 

Edilidade em nome do vereador Alberth Sullyvan; Pontuou sobre vereador que 

tem que prestar atenção no município quem quer e quem não quer tudo bem, 

mas que satisfação para o povo tem que dar. Pontou sobre os guardas 

municipais do município que trabalham incansavelmente e não são valorizados. 

Pontuou que o município perdeu um recurso de R$ 800.00 (oitocentos mil) 

reais, para os guardas municipais pois colocaram cnpj da prefeitura ao invés 

do cnpj dos guardas municipais. Em seguida, questionou sobre o piso salarial 

dos professores que até o momento não foi pago. Mencionou que professores 

são humilhados e não pode lanchar na escola. Em seguida, cobrou melhorias 

na Saúde que está precária e não é segredo para ninguém. Aparte a vereadora 

Vanusa Ibiapino; Pontuou que passaram quinze dias de recesso os alunos e 

professores; Pontuou que quer saber qual escola está sem merenda escolar e 

que na Ságrima as aulas estão normal e com merenda escolar. Retornando 

aparte ao vereador Gomes filho; Mencionou que na terceira é um dos 

exemplos sem merenda escolar e com as aulas terminando cedo. Aparte a 

vereadora Neta do Segundo; Pontuou que olhou os vídeos e que se for 

verdade é uma questão de gestores; Que se isso aconteceu o prefeito precisar 

observar melhor sobre os gestores. Aparte ao vereador Abimael Silva; 

Explicou que não acredita numa situação tão humilhante de professor não 

poder levar lanche para escola; Que essas situações acredita que não passa 

pelo Prefeito. Aparte a vereadora Vanusa Ibiapino; Pontuou sobre o caso do 

professor não poder lanchar na escola e que obteve a informação que isso é 

recomendação do Ministério Público, que a merenda escolar é para os alunos 

e não para os professores. Retornando a fala ao vereador Gomes Filho; 



Pontuou que fica triste com essas situações; relatou que as coisas estão 

perdidas, puro descaso com a sociedade, uma falta de água corriqueira; 

Problemas na Saúde, na Educação. Por fim, agradeceu a presença de todos. 

Em seguida, o Presidente franqueou a palavra  ao vereador Victor Misquici; 

que desejou bom dia a todos os presentes na galeria  e ouvintes pelas redes 

sociais; Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente Peixoto; 

Cumprimentou a guarda municipal e a professora Rosângela. Em seguida, 

Apresentou sua indicação de n° 175/2023, que solicitou serviços de drenagem 

de água na rua Santa lucia, entre as ruas Duque de caxias e são sebastião no 

bairro Terra bela. Defendeu sua indicação, explicando que a drenagem deve 

ocorrer de forma rápida, antes do inverno, tendo em vista que no inverno fica 

de difícil acesso aos comerciantes e moradores, que tem que retirar a água 

com rodo. Em seguida, apresentou sua segunda indicação nº176/2023, que 

solicita ao Executivo a construção de uma unidade básica de Saúde na Vila 

Real Brasil, pois a sociedade local está necessitado com urgência; Pontuou 

sobre o problema da água do Eco, que já estão com vários dias sem água; Que 

a Caema tome medidas para resolver o problema. Quanto a terceira Vicinal, 

mais precisamente rua da Seringa e Campo, solicitou que o secretário de obras, 

possa dar uma volta para ver como encontra-se essas ruas intrafegáveis; 

Declarou que o secretário de obras possa dar uma volta no bairro Vila André e 

Nova Conquista, sendo ruas intrafegáveis, prejudicando os moradores e que 

existe problema de iluminação pública;  Aparte foi concedida a vereadora Neta 

do Segundo; Que pontou sobre uma caixa d’agua no povoado Cajueiro, que 

está inclinada para um lado, colocando em risco a população; retornando a fala 

ao vereador Victor Misquici; Finalizou, mencionado que na terceira está sem 

dentista e que a população precisa desses atendimentos. Perguntando ao 

Presidente sobre o nome da tribuna que denomina Danúbio Lago Azul; 

agradeceu a Deus, pela abertura dos trabalhos; Pontuou sobre uma tentativa 

de estupro e solicitou medidas por parte das autoridades e solicitou um 

policiamento melhor nas ruas e povoados. Em ato contínuo, o Presidente 

franqueou à palavra ao vereador Abimael Silva; Que desejou bom dia a todos, 

cumprimentou a Mesa Diretora e a população que acompanha nas redes 

sociais; Solicitou atenção dos nobres colegas Parlamentares durante seu 

momento na tribuna. Agradeceu a Deus por mais um dia; pontou que o 

município vem enfrentando alguns problemas e que eles são a voz do povo; 

Que realizou a indicação na construção da Rodoviária, vez que é uma 

construção tão sonhada   para população e que deseja ver esse sonho 

realizado da rodoviária de Buriticupu; Aparte a vereadora Neta do Segundo; 

Explicou que a rodoviária vem sendo prometida desde gestão anteriores e que 

o prefeito atual irá cumprir pois o atual gestor tem responsabilidade. 

Retornando a fala ao vereador Abimael Silva; Explicou que o papel do 

vereador é cobrar; Que está cobrando pela rodoviária de Buriticupu e que 

deseja que o projeto saia do papel e vire realidade; Que deseja muito que a 

rodoviária deixe de ser promessas de campanha. Ainda fez uma indicação 



verbal para que possa o chefe do Executivo fazer o portal da cidade, mencionou 

que cidades menores tem portal e Buriticupu não; Pontou que o bairro Ságrima 

é grande, mas não tem um campo de futebol, e desta forma, solicita 

verbalmente a criação do campo, para benefício dos moradores; Ademais, 

parabenizou o prefeito João Carlos, sobre o asfalto do bairro Buritizinho, que a 

população também agradece; Mencionou que acredita que o prefeito irá fazer 

a rodoviária, juntamente com o portal. Por fim, pediu encarecidamente que o 

secretário possa ver essa questão da água no bairro da Terra Bela, acredita 

que há uma má distribuição e muita gente acaba permanecendo sem água. 

Finalizou, agradecendo a todos e solicitou apoio do secretário do SAAE, para 

resolver esse problema da má distribuição. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Neta do Segundo; Que desejou bom dia 

todos os presentes, cumprimentou a Mesa diretora e o povo e agradeceu a 

Deus; Em seguida, explicou que fez uma cirurgia recentemente e que não pode 

se estressar. Pontou que acredita que não estavam falando alto para atrapalhar 

o trabalho e que o vereador deve se dirigir ao povo, que foram eles que 

colocaram aqui; Pontuou que os estrelas devem parar de chamar atenção. Que 

por conta da sua recuperação, infelizmente, não pode está visitando, mas que 

os pedidos da população acaba chegando a ela; Apresentou suas indicações 

sendo a primeira de nº172/2023, que solicita reformas na estruturais na 

Unidade Básica de Saúde do povoado terceira vicinal; Apresentou sua segunda 

indicação de n° 173/2023, que solicita reformas estruturais na Unidade básica 

de Saúde do povoado Terceira Vicinal; Em seguida, apresentou sua terceira 

indicação de n° 174/2023, que solicita a realização de um mutirão de limpeza, 

capina e roçagem nos prédios públicos do povoado Terceira vicinal, solicitou o 

apoio dos demais colegas junto ao Executivo. Para mais, mencionou sobre a 

questão da Rodoviária, os motivos que não foram iniciados as obras, pois o 

terreno comprado pela prefeitura, foi vendido por terceiros e isso encontra-se 

em disputa na justiça; Aparte ao vereador Abimael Silva; Que pontou que a 

obrigação dele é defender a população e não relatar os motivos que a obra não 

iniciou e que está fazendo o seu papel; Retornando a fala para a vereadora 

Neta do Segundo; Fez uma indicação verbal para realizar os reparos na 

quadra Antônio Joaquim; Finalizou dizendo que a escola Nunes Freires, está 

precisando urgentemente de reparos, por isso que as aulas ainda não 

retornaram; Por fim, agradeceu a Deus. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra à vereadora Vanusa Ipiabino; Que desejou bom dia a todos os 

vereadores; Parabenizou a todos por todas as indicações apresentadas. 

Pontuou que o trabalho do vereador e cobrar e fiscalizar com responsabilidade. 

Parabenizou a gestão municipal pela limpeza do município. Pontuou sobre a 

fala do Parlamentar Abimael Silva; Sobre a rodoviária ser conto de fadas. 

Explicou que a estrutura da rodoviária já está sendo toda montada e que será 

feito. Explicou novamente sobre a questão do terreno da prefeitura que era de 

propriedade de um terceiro e que a prefeitura está pagando novamente e que 

será feita a rodoviária do município. Pontou sobre a fala da nobre vereador Irmã 



Francisca Pontes, sobre diminuir festas e investir em outras áreas. Explicou 

que o recurso das festas é da cultura e que cada recurso tem sua destinação 

especifica. Aparte a vereadora Francisca Pontes; Mencionou que é evangélica 

e que os gastos com a cultura é necessário mais existe gastos desnecessários 

com contratação de banda e que o jurídico poderia fazer uma contabilidade 

melhor para reduzir esses gastos. Retornando a fala a vereadora Vanusa 

Ibiapino; Explicou sobre a lei orçamentária que cada verba tem uma 

destinação especifica e que a gestão não prioriza ninguém em relação a água 

e que todos os problemas serão resolvidos. Pontou que as equipes umas 

trabalham mais e outras menos e que tudo não é culpa do gestor. Agradeceu a 

todos os gestores. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador 

Abimael Silva; Explicou que cobrou benefícios para a população e que sua 

fala não é para vereador gostar da sua fala e sim para benefício do povo. 

Explicou que cobrou o secretário heron, sobre os canos que entope; Pontuou 

que assim como  parabeniza o gestor pode cobrar por melhorias. Em seguida, 

o Presidente, agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou 

constando declarou encerrada a presente Sessão.  


